

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítisor egyszer
9 kr., többszöri hírde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilváltó petítóra 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az erkölcsi függetlenség.

Hogy az erkölcsi függetlenségnek mily roppant becsé és hordereje van nemesak az egyéni élet és boldogság, hanem a közérdek szempontjából is, azok tudják legjobban, kikre annak hiánya nyomasztólag hatott már valamikor.

Az erkölcsi függetlenségnek a maga abstractságában — a lélek erején, önérzetén alapulván — bizonyos mértékben minden emberben meg kellene lennie; mert csak általa juthat érvényre az egyén olyanul, aminőnek teremtett s aminővé lett.

Csakhogya az erkölcsi függetlenségnek, mint elvont fogalomnak érvényre jutását is — mint általában egész belvilágunkét — külső körülmények, a külvilág hatása szabályozza.

És ha figyelemmel kísérjük ezeket a hatásokat, azt tapasztaljuk, hogy legtöbbször anyagi szempontokkal vannak szoros összefüggésben; oly annyira, hogy szinte habozás nélkül kimondhatjuk, hogy az erkölcsi függetlenségnek érvényre jutását, kisebb vagy nagyobb mértékben való nyilvánulását, anyagi függetlenségünk mértéke szabályozza.

Nézzünk csak körül a világban! Vegyük figyelembe a közvetlenül mellettünk, körülöttünk folyó, zsbongó életet, az egyéni vagy közös érdekből küzdő, anyagi vagy elvi dolgokkal bajoskodó embereket! Azt fogjuk tapasztalni, hogy bármilyen munkakört, pályát ért foglaljon el valaki, bármilyen összefüggésben, sőt elválaszthatatlanságban legyen is működése a közérdekekkel: a szó szoros értelmében csak akkor töltheti be áldásosan munkakörét, ha anyagilag független s így sérthetetlen, megdönthetetlen erkölcsi függetlensége is.

Vagy nem tár-e elének az élet akárhány-szor drámai küzdelmet, mikor az anyagi függetlenség hiánya miatt erkölcsi függetlenségében is megtámadott, megkísértett egyének egész lelke alapszabályait megrendülve, a felülkerekedett

kényszerhelyzettel szemben golyóval adja vissza zaklatott lelkiismerete nyugalmát?!

Akinek könnyű a lelkiismerete; aki minden erősebb lelki küzdelem nélkül, csak amugy kéz-dörzsölve megbír alkudni a kényszerítő körülményekkel s erkölcsi függetlenségének feladását nem tekinti valami roppant horderejű kapitulationiónak; annál semmiféle drámai küzdelem nem fejlődik ki; de az ilyen ember azután veszélyes egyesekre, a társadalomra azon mértékben, amint működési köre kisebb vagy nagyobb terjedelmű.

Szerencse azonban, hogy az ilyen könnyű lelkiismeretű emberek nincsenek túlságos mértékben elszaporodva, mert hogy valaki erkölcsi függetlenségét megőrizze, ahhoz nem kell valami boszorkány-mesterség, sem a kincsek garmadája.

Egyetlen kis titka van az erkölcsi függetlenség megőrzésének s ez: a megelégedettség. Nem hiába mondták azt már a régiek is, hogy: „Beati, qui contenti sunt“ (Boldogok a megelégedettek.) Ebben az igazságban rejlik az erkölcsi függetlenség megőrzésének titka.

Ha valaki azzal, amit neki a sors nyújt, meg van elégedve s oly helyzet után, mely anyagi viszonyaival összeegyeztethetetlen, nem vágyódik s ennél fogva pillanatnyi vágyak, élvezetek vagy éppen a divatos látszat okáért a magas szempontokat föl nem áldozza: annak sohasem kell tartania attól, hogy közönséges érdekek anyagi függetlenségét veszélyeztessék. És az ilyen egyén akár különleges, akár általános érdekek tekintetében csak áldásos működést fejthet ki.

Hogy azonban valaki ilyen értelemben szerepelhessen az élet színpadán, oda mindenképp előtt nemes önérzet és akarat kell. Ezek pedig az emberrel nem születnek, hanem megadja azokat a nevelés.

Az olyan egyéntől, ki gyermekkorától fogva megszokta, hogy minden gondolata, minden vágya teljesüljön, nem igen remélhetjük, hogy az életben korlátoltabb, szűkebb anyagi

viszonyok közé jutva, le tudjon mondani a megszokott kényelemről s az erkölcsi függetlenség megőrzése szempontjából baráti jobbat tudjon nyújtani a minden körülmény között boldog nyugalmat adó megelégedésnek.

Pedig ha van szükség erkölcsi függetlenséggel bíró egyénekre a társadalom minden rétegében, úgy korunkban igazán van; mert az itt-ott fölmerült szomorú jelenségek bizony-bizony erősen megingatták különben szép intenciójú intézményeink iránt a közbizalmat. Mert lehet valamely intézmény, mely az embert, az egyént magasabb rendeltetésének átadni hivatva van, bármily jó és kitűnő: közbizalmat csak úgy kelthet, ha annak keresztülvitele oly egyének kezében van, kikről mindenki tudja, hogy erkölcsileg függetlenek.

Megyei rendes közgyűlés.

Május 1- és 2-án.

Svasits Benó főispán úr ömeltósága üdvözölve a szép számmal megjelent bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította.

A tárgysorozat előtt Farkas Ferenc bizottsági tag ur meleg szavakban emlékezett meg Kerkapoly Móríc elhunyt bizottsági tagról, annak kiváló hazafias érdemeiről; indítványára a közgyűlés részvétét fejezte ki derék tagjának elhunyt felett s a gyászoló családhoz részvétirát küldését határozta el.

A törvényhatóság állapotáról kiváló gondtal és pontossággal egybeállított alispáni jelentés a közgyűlést megelőzőleg kinyomtatván és a bizottsági tagoknak megküldetvén, felolvasottnak tekintetett és helyesítőleg tudomásul vétetett.

Az elhalálozás folytán megüresedett keszthelyi főszolgabírói állásra *Takács Imre* volt tapoiczai szolgabíró, s az így megüresedett tapoiczai szolgabírói állásra *Székely Emil* tapoiczai lakos urak egyhangúlag megválasztattak.

Az elhalálozás folytán megüresedett központi választmányi tagsági helyre a keszthelyi orsz. képviselő választó kerületben *Pap Sándor*, a bakcsi orsz. gyűlési képviselő választó kerületben *Baboss Armin* bizottsági tag urak szavazattöbbséggel megválasztattak.

Olvastatott a közmunka- és közlekedésügyi miniszteriumnak leirata, melyben a törvényhatóság 1887. évi októberben tartott gyűlésén a szent-iván-zala-egerszeg-esáktornyai vasútgyében hozott határozatára kijelenti,

Mig a bíróné lelke a gyönyörű vidék látásán ihlelt és költői áradásokban kéjelgett, bíró uram ösztevékenységét odairányzta, hogy barometrialis érzékenységi tukszemeit a folyton tipródó kis tiszteletes lábai alól kiszabadítva biztonságba helyezze, a mi sikerült is neki az által, hogy véleménye szerint lópakrócokból álló puha helyre, ágyazhatta be. Miután Azornak is kendőből kényelmes helyet készített, édes álmadozásokba merült.

Ezek ugyan ném voltak oly költői természetűek, mint nejjé, de minden esetre practicusabbak, mert Azor példáján buzdulva a szelid lélek elszundított.

A kedvenc pipa is lehanyatlik, mig a dohány tovább izzik, — susterog lent odva mélyében Egyszerre üvöltve, vonytva ugrik föl Azor kényelmes helyéből. Eszeveszetten szökik le a kocsis derékon keresztül az ut árkába, a hol fogcsikorgatva kapkodott hátrafelé, hömpölyög és dühös tekinteteket vet a kocsis felé. — A pipa izzó tüze Azorka hátára dűlvén ki, e kéjelmetlenséget kezlette a kuszi ennyire nem szeretni. Az utazók között rémült zavar támad! A bíróné irgalmatlanul jajgat kedvenc állatáért. A kis Pali gyerek a kocsiból akart kibukni, az alig felocsudott bíró ijedtében azt sem tudja fiú-e vagy leány! Csak akkor ért hibájának esimborassójára, midőn nejjének szemrehányásai ártatlan fejére ömlöttek s a tény nyilvánvalóvá lón. Lelki mardosások között nyomta zsebre pipáját egész erejével küzdve az álom csalta tünderei ellen, de azért feltükszemezett lábairól s annak kényelméről meg nem feledkezett.

Minden további szerencsétlenség nélkül megérkeztek végre s mig az öregek a gyönyörű hely arnyas fái alá vonulnak, a gyermekhad a rét pázsitán ugrándozott. A rét mellett fűzlombok és bokrok által kerített tavacs-kának tükre csillogott, melynek kékes hullámai szeliden ringaták a parthoz kikötött két csónakot.

Keményné a délutáni csónakázásra gondolt, midőn a révészi szolgálatot senki más nem teljesítheti méltób-

„Zalamegye“ tárcája.

Az a fatalis habtorta.

Irta: Némóti Elek.

A . . . városka fölött azon júniusi reggelek egyike virradt fel, melyet millió harmateppével, hajnal pirjával — virágillattal és enyhe szellőjével már oly sokan és oly sokszor megénekeltek.

Midőn az erdőszoruzta hegyek mögöl aranysugárát a vidékre szertelölve fölemelkedék a tündöklő nap, a esendes városka békés lakóinak legtöbbje még az édes hajnali álom lágy ölében szendergett.

Csak a városbíró ur máskor ily időben még nyugodt hajlékában mutatkozik élénk sürgés-forgás, — a hol a házi úr is már reggeli köntösébe bujva, füstölgyő csibukjával hivatalos komolysággal lépett háza tornácára. Szépen kiborotvált kerekpiros arcának kusza barázdái fennen hirdetik a megrövidített éji nyugalom eltünése feletti méltó indignatióját, — sohajszertű félig elfojtott ásitások pedig erős gyanukot szolgáltatnak arra, hogy a korán kelés nem tartozik a jó bíró ur egyebekben kitűnő erényei közé. *Kemény Gábor* bíró uram különben maga a megesontosodott béke szeretet és türelem. Pedig ki hinné, hogy bagolydiák korában, Pápáról kiesaptak —, jogász korában pedig megsegült neki, hogy „mindenhol jó, de legjobb otthon!“

Hja! házasetlenben eltöltött 20 esztendő nagy idő! Megtörheti ez az előbbi virtust! s ennyi évi papucskor-mány alatt nem csuda, ha a régi *Kemény* most megpuhult. — Végtelenül szereti a virágot, — a rózsakultust, — és erős rokonszenvet érez a méhészet iránt. — Jelenleg is, hogy a derék bíróné jogarának ügyköréből szabaduljon, kimenekszik rózsái közé. Mert nagy dolog van ám oda bent!!

„Békési“ főtiszteletesekkel — illetőleg csak az asszonyok között megbeszélte kirándulásnak ma van a

nagy napja! Sietni kell s még a Ferkó gyerekkel sem érnek rá bibelődni. — Ez a Ferkó gyerek pedig egy borzastejű, szétálló tüli 12 éves fiúcska. — A bíróné egyedüli örököse telve van mindazon jó tulajdonságokkal, melyekkel egy elkényeztetett gyermeknél találkozni szokunk, s tanárainak megdönthetetlen véleménye szerint gyógyíthatatlan betűszonyban szenved. Jelenleg is örömteljes vigyorgással szorongatja kezében az atyjától elcsent forgópisztolyt s reszkető szízzel gondol azon isteni élvezetre, melyet a mai kirándulás alkalmával megbeszélte vadászaton papék „*Frici*“-je társaságában átélte fog. „Lövünk, ha mást nem legalább egy medvét! — suttagó. — A házi asszony — egy tűzről pattant, gömbölyű menyecske, parancsoló homlokkal, téveteg szemekkel, melyeket azonban ő ábrándosnak szeret hinni — lázas sietséggel iparkodik az előljárt kocsit megpakolni mindenféle sült és főtt holmikkal oly menyiségben, mintha nem egy napra, de egy hétre rándulnának ki a zöldbe.

Legnagyobb gondot fordít fáradozásainak gyümölcsére, konyha művészetének koronájára, a *habtortára*, melynek elkészítésében „*Cloelius Agrippai*“ nagyságra emelkedett. — Megérkeztek papék! *Békési Antal* főtiszteletes élete párjával s 5 kisebb gyermekei között a 14 éves „*Frici*“-vel, Ferkó barátunk alteregójával. — A party összejött — a kiránduló személyzet a cselédséggel együtt volt. — A főtiszteletes commendójára „*kocsikra hölgyek*“ „*urak*“ — a karaván megindult

Persze a kocsikra való felszállás némi nehézségekbe ütközött, a mennyiben jócskán több személy volt, mint a kocsikban hely. Mégis szerény igények mellett a kényelem rovására e bajon is segítve lett oly formán, hogy bíró ur a papék kicsinyei közül egyet az ő kocsijába át — — saját ölébe helyezett el s minthogy Ferkó és *Frici* elválhatlanok voltak, az oroszlanynya borbélyozott *Azor kuszi* is *Kemény* ur gondozására bízott. A kocsik megindultak s a még szunnyadó város egy időre bíró — lelkes nélkül maradt.

Jelen számunkhoz 1/2 iv melléklet van csatolva.

hogy elvleg nincsen ugyan észrevétele az ellen, hogy az említett helyi érdekű vasut a közmunkaváltáság fölemelése által elérendő jövődelmi szaporulatból a megye részéről 10 éven át évi 30,000 frttal segélyeztessék; azonban tekintettel arra, hogy az említett vasutvonalat csak azon esetben engedélyezheti, ha az egyfelől Rédecstől Körmenig, másfelől Szent-Ivántól Sümeg illetve Boba-János háza felé vezetőnek összekötő vonalak kiépítésével a magyar nyugoti vasutvonalakkal kapcsolatba hozatik: a szóban forgó közgyűlési határozatot ez alkalommal még helyben nem hagyhatja, hanem elrendeli, hogy az említett összes vasutvonalak létesítése iránt a megye újabb megállapodásokra jusson az engedélyt kérőkkel s ez az erre vonatkozó közgyűlési határozat felterjesztessék.

Ezzel kapcsolatban előterjesztett a megye állandó vasutügyi bizottságának ez ügyben tett javaslata, melynek elfogadásával a közgyűlés elhatározta, hogy miután a miniszteri rendeletben érintett és Körmentől Rédecsig tervezett összekötő vasutvonal kiépítése a megyei közforgalom érdekében nem áll: az a megye részéről nem segélyeztetik. Ellenben tekintve, hogy a Szent-Ivántól Csáktornyaig tervezett helyi érdekű vasutvonal mielőbbi kiépítése a megyebeli lakosság gazdasági és kulturális viszonyának fejlődése s így szellemi és anyagi haladásának szempontjából elodázhatalanul szükséges, ezen vasutvonal engedélyezését azonban a közmunka- és közlekedésügyi miniszterium országos forgalmi politikai szempontból azon feltételhez kötötte, hogy az Szent-Ivántól Sümeg, illetve Boba-János háza felé vezetőnek összekötő vonal kiépítése segélyével a magyar nyugoti vasutvonal kapcsolata hozassék; tekintve, továbbá, hogy ezen összekötő vasutvonal kiépítését nemcsak az országos forgalmi politika, hanem a megye közforgalom érdeke, sőt célszerű megyei vasuti hálózat létesíthetése is sürögösen követelik: ugyanazért a megyei közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy úgy a Szent-Ivántól Csáktornyaig tervezett, valamint az ezt a magyar nyugoti vasútvonalhoz összekötő és Szent-Ivántól Sümegig Szent-Gróthig és Sümeg érintésével, a közigazgatási bejárás alkalmával az érdekeltég meghallgatása alapján megállapítandó ponton a már készülőben levő Boba-János háza vasutvonalba vezetőnek helyi érdekű vasutakat, tekintettel azok hosszára, megfelelő összegű és a vállalat által átengedendő törzsrésztvények ellenértékéül oly arányban segélyezi a megye, amint az a Szent-Ivántól Csáktornya vasutvonalra nézve az 1887. évi októberi közgyűlésen kimondott határozattal már megállapított. Határozatilag kimondotta egyúttal a közgyűlés, hogy miután a helyi érdekű vasutakra vonatkozólag alkotott és már szentesítés alatt álló új törvény megengedi, hogy azok segélyezése céljából az 1883. évi XV. t. c. alapján az állami egyenes adókra megyei pótdadót vehet ki és az arányos közteher viselés elvének sokkal inkább megfeleljen, ha a vasuti segélyekre kívántató pénzalap pótdadó kivétele, nem pedig a közmunka váltáság felemelése által állítatik elő; mivel a tervbe vett helyi érdekű vasutvonalnak a megye által történendő segélyezésére megközelítő számítás szerint 600,000 frt segély szükséges, mely körülbelül 33,000 frt annuitással fedeztetnék, melynek fedezésére az egész megyének 1,529,416 frtnyi egyenes állami adójára kivetendő alig 2¹/₂%-os megyei pótdadó kivétele szükséges a költsön teljes lefizetéséig, ami azonban számba sem vehető terhet ró a megye lakosságára szemben a vasutvonal létesítése által a megyére háramlandó nagy előnyökkel: a megyében építendő helyi érdekű vasutvonalak segélyezésére a megye 40-50 évi törlesztésre 600,000 frt költsönt vesz fel és az annuitásokat az egyenes állami adókra kivetendő megyei pótdadóból fedezteti, kikötve a megye magának, hogy a segélyezésnek megfelelő összegű törzsrésztvények adásán kívül mindegyik vállalat vasutigazgatóságában

a megye egy tagjával képviselve legyen és az évi zár-mérleg a megyének bemutatassék.

Mely közgyűlési határozat a megyében törvény-szabta módon kihirdették, melynek megtörténte után az esetleg benyújtandó felfolyamodványokkal együtt jóváhagyás végett a közmunka- és közlekedésügyi miniszteriumhoz felterjesztetik.

Előterjesztett Eitner Sándor országgyűlési képviselő és bizottsági tagnak felfolyamodványa, melyben tudatva, hogy a Sümeghről Tapolczán át Keszthelyig és ugyancsak Sümeghről Erenye Kis-Görbön át Szent-Gróthig vezetőnek helyi érdekű vasutvonalakra az elő-munkálati engedélyt a közmunka- és közlekedésügyi miniszteriumtól megnyerte, kéri a két vasutat 10 éven át évi 10,000 frttal a közmunka alából segélyeztetni.

A megyei állandó vasutügyi bizottság véleménye e tárgyban előterjesztetvén, miután a Sümeghről Szent-Gróthig terjedő vasutvonalnak kiépítése a 600,000 frtos segélyezés mellett a közgyűlés által már kimondott s a kérvény ezen része tulajdonképp tárgyalanná vált, a kérelem azon részét illetőleg, hogy Sümeghről Tapolczán át Keszthelyig tervezett helyi érdekű vasutvonal a megye részéről szintén segélyeztessék, a közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy miután ezen vasutvonalnak Sümeghről Tapolczáig tervezett része nemcsak az országos forgalmi politika, hanem kiválóan a megyei közforgalom érdekében okvetlen és ép oly szükséges, mint a Szent-Ivántól Csáktornyaig vezetőnek vonal: ennek létesítése oly, sőt szükség esetében nagyobb mérvben segélyeztessék a megye részéről, amint ez a Szent-Ivántól Csáktornya vasutvonalhozólazag hezott közgyűlési határozatban megállapítva van, azonban nem a közmunka váltáság alából, hanem a megyebeli helyi érdekű vasutak segélyezésére felveendő megyei költsönből. Mivel azonban a megyei vasuti hálózat csak azon esetben lesz teljes és fontos céljának megfelelő, ha ezen szóban forgó vasutvonal Keszthelyig kiépítetik: elvleg kimondotta a közgyűlés, hogy a megye a Tapolczától Keszthelyig vezetőnek helyi érdekű vasutvonal létesítését is segélyezze a felveendő vasuti költsönből, azonban a segélyezés aránya és mérve későbbi megállapítás tárgyát képezendi.

A zalaegerszegi nagy megyeház és udvarának és a fogház északkeleti bástyáján kívül fekvő kis kertnek kizárólagosan igazságügyi célokra történendő átengedése folytán szükséges közigazgatási más helyiségek előállítására ügyében kirendelt küldöttség jelentése előterjesztetvén, miután egy egységű új megyeház építése a jelenlegi kedvezőtlen viszonyok között keresztül nem vihető: a zalaegerszegi ügy nevezett szállásháznak egy főutcai emeletes építménynek és egy ugyanily udvari szárnyépülettel leendő megnagyobbítására vonatkozólag a megye alispánjának intézkedése folytán beérkezett általános tervek közül az, mely szerint a részletes elrendezés legjobban megfelel a kiadott tervezési programnak és a beosztás úgy van keresztül vite, hogy a helyiségek a jelenlegi és a közel jövőbeni szükségleteket teljesen kielégítendik, elfogadtattott oly módosítással azonban, hogy az istállók nem a közgyűlési terem alatt a főépületben, hanem másutt helyezendők el. E tervet kiviteli költsége 47000 frtban van előirányozva. Tekintve azonban, hogy a költségvetésből az épület kiegészítésére megkívántató több alkatrész, úgy a fűtési módszer, a termék megfelelő díszítése stb. kimaradt és hogy a toldalék épület létesítésénél a meglévő épületek is átalakítások válnak szükségessé s így az építési költségek 55,000 frttal irányozhatók elő s ezen kívül Zala-Egerszeg városának a helyért is 16,700 frt fizetendő: a megye alispánja megbízottat, hogy a szükséges új közigazgatási helyiségek előállítására ügyében kirendelt küldöttség közreműködésével a csapatkórházul bérbe

adott nagy-kanizsai megyei épületet árusítsa el, a befolyandó vételár megfelelő részletét az építési költségek kiegészítésére fordítsa, az általános tervek elkészítéséért Hencz Antal építésnek járó 400 frtnyi díjat a megyei törzsvagyonból utalványozza és a törzsvagyon terhére a részletes tervek, valamint a költségvetés elkészítése, ezen tervnek és költségvetésnek, valamint az építési helyre nézve Zala-Egerszeg városával kötött adásverési szerződésnek a belügyminiszteriumhoz történendő felterjesztése és általában az építkezés iránt akként intézkedik, hogy az már a f. 1888. évben megkezdhető legyen.

A Kővágó-Órszén, Köves-Kallán és Bellatincon gyógyszerész felállításának engedélyezését kéri felfolyamodványokat a megyei közegészségi bizottság javaslata alapján a közgyűlés azzal terjeszti fel a belügyminiszteriumhoz, hogy a kérelemnek hely ne adassék; mégis az alsó-lendvai gyógyszerészek megengedtettsék, hogy Bellatincon fiók-gyógytárt állíthasson fel.

Előterjesztetvén a belügyminiszteriumnak leírta Szedlmayer László és társai kis-kanizsai lakosoknak a Nagy-Kanizsa város és a vele egyesített Kis-Kanizsa volt község egyesítéséből származó panaszai, illetve Kis-Kanizsának önálló községgé leendő alakulása iránti kérelmük tárgyában — a szétválasztást a közgyűlés nem pártolja s ily irányú felterjesztést tesz a miniszteriumhoz.

Tárgyalattott Varga Lajos és érdektársai nagy-kanizsai városi képviselők, továbbá Erdélyi Mihály és társai vállalkozóknak fellebbezése Nagy-Kanizsa város képviselőtestületével a laktanya építési vállalat tárgyában megtartott árlejtés felett f. évi február 2-án tartott rendkívüli közgyűlésében hozott határozata ellen. A felfolvasott iratok szerint az eljárás körül szabálytalanságok merülvén fel, a képviselőtestületi határozat feloldott s az összes iratok visszaküldése mellett a városi tanács újabb, szabályszerű eljárás foganatosítására utasítottat.

Az utféntartási alap terhére foganatosítandó munkálatok biztosítása céljából szükséges árlejtési eljárásra nézve kimondattott, hogy ha a vállalati összeg 300 frtot nem haladja meg, az eljárás a megye székhelyén foganatosíttassék, de ha a 300 frtot meghaladja, úgy a járás székhelyén.

A megye 1887. évi összes számadásai — melyek a megyei főzámvevőség által megvizsgáltattak, az állandó választmány által felülvizsgáltattak s helyeseknek találtattak — a belügyminiszteriumhoz felterjesztettek.

Zala-Egerszeg rend. tanácsú városban megtartandó községi képviselőválasztáshoz elnökül Csértán Károly alispán úr lett a közgyűlés által kiküldve.

Zala-Egerszeg város polgármesterének kérelme a város természetbeni közmunkájának és a váltásági összegeknek átengedése iránt — miután az már a múlt évben kivetett, teljesíthető nem volt; ami a jövő évit illeti, e részben utasítottat, hogy kérelmével forduljon a lezároló bizottsághoz. Az Egerszeg-zalabéri megyei ut folytatásának kiépítését illetőleg elhatározottat, hogy első vonalban annak a Zala-Egerszeg városban a kaszahi utcán átvonuló szakasza építeték ki s úgy folytatattik Pótvánál.

Olvastattott s tudomásul vétetett a belügyminiszternek rendelete a gyámoltak és gondnokoltak birtokában levő épületeknek tűzkr ellen való biztosítása tárgyában, melyben a miniszter elrendeli, hogy amennyiben a megyének már ily szerződése volna valamely biztosító társulattal, annak lejártá után többé ily szerződés nem köthető.

Előterjesztetett a megyei tiszviselői nyugdíjalapot kezelő választmány jelentése, mely szerint az 1886. és 1887. évekről vezetett számadások megvizsgáltván,

ban, mint főtisztjeles Békési úr, az ő egykori imádója. A féltékeny főtisztjelesnek ez ugyan nem nagy öröme leendő, de ezen kis bosszúságot már előre kívánta neki.

— A multkor miért gonoszkodott, hogy az ő habortája szokott a városban legszebb lenni, s hogy engem is ő tanított meg reá. — Engem — ő! Ez legyen büntetése! Tudom Istenem meg is szégyenül, mert az én tortám ma úgy sikerült, minőt ő még nem is látott!

Igy gondolkozott a bíróné a tavacsán elmerengve, melynek hullámain égi költészet és tiszta idill honoland kebelében azon egyen oldalán, kinek erős karjára bizza életét. — Énekelni is fog s a csodáló főtisztjelest hangjai ismét el fogják bájosni!

— De ha a régi szerelem Békési szivében ismét égő lángra lobbanik — nem lesz-e ebből rettenetes szerencsétlenség? — Tagjait édes borzadály futotta át — — — ej tréfa az egész! Nem az én hibám lesz: Istenem ki tudja? — — —

Ábrándos gondolatait egy közelében elcsattanó lóvé zavarta meg s úgy tetszett a szegény megrémültnek, mintha a golyó egyenesen szive közepét találta volna. A réten játszó gyermekek ékelen zsvaja még jobban megrémítette!!! Reszketett! — Istenem mi történt? Ah a gyermekek! Ferkóm édesem! hol van, hol van ő, az ártatlan fiú? A tett színhelyére siet — — a borzalmas látvány előtte föltárul.

A gyermekek vadászt játszottak s „Ferkó“ által elcsent fegyverrel „Frici“ nem ugyan egy medvét — — — hanem a gyémántkiadású orosz lányt — Azort puffantotta le, a mely végső vonaglásában volt, midőn odaért. — A gyermekek meg lettek rémülve s a szülőket be nem várva kerekelt oldottak annál inkább, mer hisz ők csak vadászt játszottak, s miért is jött ez az Azor kutya ide!

A társaság is összeszaladt. A bíró halvány, remegő nejtét először azt hívé, hogy talán neki esett valami baja, s épen neje lábához akart borulni, midőn a valót megtudta.

Az elhunyt kedvenc eb látása megindító volt! Békésin könnyebbült szivvel sóhajtott fel — — Hála Isten, csak hogy Azor esett áldozatul ezen rettenetes játéknak. Oh én más mondhatlan szerencsétlenségől féltém. — — —

A bíróné csak nehezen fojthatta magába a telelet, s ezen véleménye szerint önző nyilatkozat a legnagyobb mérvben felkelté megrémülését.

Térde hullott a korán elhunyt eb mellett, s miután ruháit festői redőkbe szedte, keserű könnyeket, oh senki által meg nem értett legkeserűbb könnyeket sirt az orozva legyilkolt hű barát ártatlan hullája fölött. Hiába vizsgálták! Még Békési Antal úr kenetteljes szavai is kárba veszttek. — Magára hagyták, mert a vigasz szavait be nem vette. A később visszatérő társaság nem győzte csudálni lelki erejét s gratuláltak neki ez egyedül szerzett vigasztalódáshoz.

— Ah — mondá a hozzá lépő lelkészhez — a szenvedett fájdalomnak égő sebei örökké marcangolják szivemet s higyeje el — — — én érthet engem egyedül — ezen kin lesújtott, megsemmisített! — — —
— Nagysád! az embernek nem szabad egész szivét és szeretetét egy oktan állat felé irányozni. Szerethetjük az állatokat, de az emberek és óvínok iránt érzett szeretetünkkel azon érzelmeket ne azonosítsuk. — Az állatok is lehetnek hű kísérőink, de érzelminkre, barátságunkra sokkal méltóbbak az emberek, s kegyed is ezek között keressen s találhat közöttünk.

A szegény szenvedő ábrándozva emel fel, könyves tekintetű a derék résztvevőre. — „Valjon jól értette-e? azt akará talán mondani, hogy ő az egyedül a ki igaz barátja óhajtana lenni, lehetséges ez, — igaz lehet ez? — Oh a szive hatalmasan dobogott, szemérmesen sítte le tekintetét az egykori meg nem hallgatott imádó mosolyogva kérő pillantásai előtt. — Igen, igen ő jól értette — még nem felejtette el a szerelmek elfátyolozott s mégis oly annyira érthető kedves szavait, — de annál hamarabb az élte virágában jobblétre szenderült imádott Azorkát

Ismét megjött a kedve — s örömmel csatlakozott a társasághoz, mely a gyermekek fölkeresésére indulandó volt. Békésiek elhatározták, hogy előbbi baj okozóját, a bűnös Fricit meg fogják büntetni, míg Kemény Gábor bíró úr azon tételődött, hogyan lehetne a büntetést enyhíteni s teljes befolyását kész volt érvényesíteni, midőn neje azzal lepte meg, hogy maradna itt az élelmi szerek kicsomagolása végett, hogy a visszatérők azonnal asztalhoz ülhessenek. Békésin is visszamaradt,

hogy a bíró urnak segítségére lehessen. — — — Oh minő jó, kegyes Nagysád — — — bátorkodik Kemény úr kijelenteni. — — —

Mig tehát ketten vissza maradtak, a bíróné és Békési a gyermekek fölkeresésére indultak s a bokrok közül nem sokára kiérvén megis találták őket a tő közepe táján egy törékeny kis csónakban szorongott a 6 gyermek, minden segély, evező nélkül, kitéve a babok játéknak, de kitéve egyszersmind a végleg elmerülhetésnek. — Csak a Mindenható keze látszik őrizni a meggondolatlan ártatlan gyermekeket. — A két szülőnek szive elszorult s a szegény bíróné mig a parton térdre borult, a lelkész néma fájdalommal tekintett az égre, majd karjait szeretett 5 apró gyermek után kiterjesztve. Frici a minő meggondolatlan gyermek volt különben, ép úgy átlátta a helyzet rettenetes voltát és kis testvérei, barátja megmentésén csak ugyan hősiesen küzdött azon kis deszka darab segélyével, a melyet a csónakban talált. — Halálsápadt arcáról a fáradság gyöngyei pergének, de küzdelme eredménytelen maradt.

Még reménye is elveszett, midőn kezéből a deszkadarab kisiklott. — A mint a kis gyermekek észrevették atyjukat, siránkozva tették össze kicsi kezeiket és szivszakgatón kiabáltak segélyért. — A derék lelkész kétségbeesett tekintettel követé a csónak minden libbenését s hasztalan várt emberi segélyt. A parton től és alá szaladgált mentő eszközt keresendő, majd óva inté gyermekeit, hogy csendesen, mozdulatlanul üljenek. — Meglelé a másik csónakot. Beleült, a gyermekek után evezni, s őket hatalmas erővel a partra kivinni . . . percek műve volt. A fiáért aggódó anya, s a gyermekeit megmentett atya öröme leírhatlan. Mig a kis apróság csókkal, öleléssel árasztá el a boldog atyát, a bátor Frici szólanul kimerülten nézte atyja szigorú, de mégis örömtelt arculatát jól tudva, minő nagy- igen nagy hibát követett el — — Ferkó gyerek is anyja karjai között eltelejté azon vitéz igéreteket, a melyeket akkor tett, midőn barátját a csónakázásra buzdította.

(Folyt. köv.)

helyeseknek találtak. A megyei tisztviselői nyugdíj alap 26277 frt 35 krral rendelkezik. Ez összeg a zalaegerszegi takarékpénztárban van gyűmölcsözőleg elhelyezve. A választmány elhatározta, hogy az ez után befolyó összegek papírjardékba lesznek befektetve. A jelentés tudomásul vétetett s mivel a pótdó körül nagymérvű hátrálék van, ami az alapra nézve kamatvesztéssel jár, a hátrálékok gyors és erélyes behajtása elhatározott.

A kaposi körjegyzői székhelynek Monostor-Apátiba való áthelyezését kimondó megfellebbezett alispáni határozat — felhozott indokainál fogva — a közgyűlés által helybe hagyatott.

Miután a megyének alsó-lendvai, csáktornyai és perlaki járásában az okserü selyemtenyészés előfeltételei megvannak, a földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium leirata s az országos selyemtenyészési kormánybiztos megkeresése alapján a közgyűlés elhatározta, hogy e 3 járásban a miniszteri leiratban contemplált faiskola felügyelői intézményt létesíti s a felügyelők részére a faiskolák évi kétszeri látogatása alkalmára a 2—2 frt díjat, úgy egyik községből a másikba a természetbeni fuvart biztosítja, azonban a megye többi járásában a faiskolák —, vala mint azok felügyeletére nézve a megye által már megállapított szervezet megmarad.

Zala-Egerszeg város polgármesterének folyamodványára a város csatornázása céljából szükséges kölcsön felvétele, valamint a városi rendőrség szaporítása és újabb szervezésére vonatkozólag hozott képviselőtestületi határozatokat a közgyűlés jóváhagyta.

Zala-Egerszeg város képviselőtestületének a közlegelő használatáért fizetendő új megállapítás tárgyában hozott határozata a közgyűlés elé fellebbeztetvén, az feloldatott, míg az 50 öntött vaslámpa oszlop beszerzése érdekében hozott határozat, miután a beszerzés csak elvben mondatott ki s foganatosítása akkora határozat, ha a város kedvezőbb anyagi viszonyai azok beszerzését megengedik, jóváhagyatott; szintén jóváhagyatott a képviselőtestületnek a városi helypénzszedési jog bevezetése tárgyában hozott és megfellebbezett határozata, ellenben az olai fávásár helyének kijelölése tárgyában hozott és megfellebbezett képviselőtestületi határozat feloldatott; mivel az egyesülési feltételek 2. pontja szerint a fávásár tér Ola területén helyezendő el.

Egyeduta kisközségnek nagyközséggé való alakulása iránt benyújtott kérvénye tárgyalatván, miután tolyamodó kisközségnek oly állandó jövödelme, melyből a nagyközséggé való átalakulás által származandó kiadásokat fedezhetné, nincs, de meg ezen átalakításnak szükségét a közgyűlés indokoltnak nem látván, a kérelem nem teljesített.

A kútszászei körjegyzőség székhelyének Paizsrege való áthelyezését elrendelő alispáni határozat megfellebbeztetvén, a közgyűlés az alispáni határozatot indokainál fogva helyben hagyta.

A Nován f. évi január hó 12-én megtartott községi bíró választás ellen beadott fellebbezés, miután a fellebbezésben felhozott okok, melyek alapján a megsemmisítést kéri, nem állanak, elvetetett.

Babics Gábor alsó-vidoveci jegyzőnek fizetés-felémelés tárgyában beadott folyamodványa előterjesztetvén, tekintve, hogy folyamodó hivatalos állását odaadó buzgósággal, kiváló szakértelemmel, közvetlen felelősséggel teljes megelégedésére tölti be s jegyzősége alatt a község ügye egyenlőleg, mind szellemileg fokozatosan emelkedik, a magas miniszteriumnak azon rendelete alapján, hogy oly helyeken, hol a jegyző közmegelegedésre tölti be állását s a község megterhelhetése nélkül a fizetés emelés eszközölhető, folyamodó részére személyi pótlék címén, míg hivatalos állását eddigi buzgósággal betölti, évi 100 frtot állapított meg a közgyűlés, mely összeg részére már a f. 1888. évre fizetendő.

Fertig Ferenc volt megyei utbiztos részére husz évi szolgálatára való tekintettel 200 frt végkielégítés lett a közmunkavállalás alapból megszavazva.

Mumor község folyamodványára — tekintettel a folyamodványban felhozott és méltánylást érdemlő indokra, az 1887. év végéig terhelő katona beszállásolási, betegápolási és kórházi pótdókok elengedtettek.

Tornácsa község birájának folyamodványára a közgyűlés beleegyezését adta, hogy az ottani helypénztariffa ép oly mértékben emelthessék fel, mint ahogy a szomszédbeli községek tariffái a múlt évben közgyűlési jóváhagyással teleteltek.

Szepetnek községnek, Nagy-Kanizsa városnak, Mura-keresztnak, Kollátszeg, Opporovecz és Hahóth községeknek ingatlan szerzését tárgyzó, továbbá Nemes-Bük, Hotticza, Balaton-Kövesd községeknek községi ingatlan elcserélésére vonatkozó képviselőtestületi határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Rézi község ingatlan szerzés tárgyában hozott képviselőtestületi határozatát jóváhagyás végett beterjesztvén, miután ez ügy körül a törvényes formák nem lettek megtartva, a község azok pótlására utasított.

Orbánysfa község képviselőtestületének határozata az ottani közbirtokossági legelő után hátrálékban levő kincstári adó tartozás mikénti viselése tárgyában — megfellebbeztetvén, a közgyűlés a képviselőtestület határozatát feloldotta.

Légrád község képviselőtestülete által a községi kavics telepnek szabad kézbeli való bevezetése tárgyában hozott határozat jóváhagyatott.

Hock Lipót pulai néptanító nyugdíja 142 frt 30 krrban, mint élvezett teljes évi fizetésében, néhai Sváb József volt mindszentkálai tanító özvegyének évi nyugdíja 40 frtban, Bálintfy Gábor szoboticzai tanító évi nyugdíja 300 frtban, melyből 200 frt a községet terheli, Ruzsics József tagyoni volt tanító nyugdíja 179 frtban, melyből 79 frt a község terhére megy, Iván János volt baki tanító nyugdíja 300 frtban, mely egész összeg, miután nevezett az orsz. tanítói nyugdíjba nem volt felvéve, a községet terheli — lett a közgyűlés által a vonatkozó iratok előterjesztése mellett megállapítva.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Ovodai közgyűlés. A Zala-Egerszegen létesítendő óvoda egyesület ügyében ma f. hó 6-án délután 3 órakor az „Arany Bányá” Caszinói helyiségében alakult közgyűlés tartatik, melyen a létesítendő egyesület alapszabályai s tárgyalatni s az értekezlet határozatahoz képest megállapítatni fognak.

Gyászhir. Dr. Arvay István zalaegerszegi köz- és váltó ügyvéd, f. hó 1-én 34 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogult a társasélet kedvelt alakja, az ügyvédi kar egyik díszes volt s fiatal kora dacára a közügyek iránt meleg érdeklődéssel viselkedett. Gyászosa elhunytá nemcsak a köztisztviselőket álló családot sújtotta le mélyen, hanem magát a társadalmat is, mely a megboldogultban egyik rokonszenves tagját veszítette el. E veszteség feletti fájdalomnak legfényesebb tanúsága volt, hogy a gyászmeze és temetés alkalmával úgy a városból, mint a vidékről nagyszámú közönség gyűlt egybe a boldogult emléke iránt a kegyelet adóját leróni. A zalavári apátság, melynek a boldogult atyja három évtizedet meghaladó időtöl fogva jogtanácsosa, Loskay Jeromos jószágkormányzó és Garath György csásári plebános urak által képviseltetve magát a temetésen, kifejezést adván ezáltal azon őszinte tisztelet és nagybecsülésének, melylyel a gyászoló család irányában viseltetik. A megboldogult iránt mélyen érzett benső baráti szeretetnek szép nyilvánítását láttuk gróf Festetics Benó fehérmegyei tanfelügyelő- és Májor Akos püspöki urodalmi jószágkormányzónál, kik szeretett barátjuk gyászosa elhunytáról értesülve, a kegyelet adóját a temetésen személyes megjelenésükkel rótták le. A korán kiszemeltetett ravatala szebbnél szebb koszorúkkal volt elhalmozva. Koszorút küldöttek: a gyászoló özvegy (1886. ápril 20. 1888. máj. 1. felirattal), a gyászoló atya (legjobb fiúnak), a testvérek (szeretett testvérek), özv. Nagy Gyuláné (telejthetlen testvérek), özv. Csillagh Lászlóné és Csillagh Sarolta (Mama és Lili-Pistánknak), Thassy testvérek (Legjobb barátjának Thassy Ferenc, Kristóf és Lajos), Májor Akos (hű barátjának szeretete jeléül), Marton György (a felejthetlen jó barátjának), Thassy Lajos és neje (jó rokonának Gizella és Lajos), Vízgy Gyula (a jó sógornak), Csillagh Gyuláné, özv. Hány Sándorné, Skublics Eugenia, Czukelter Lajos és neje (szeretett komájának), a zalaegerszegi kaszinó (tisztelete jeléül), zalaegerszegi ügyvédi kamara. — A minden oldalról oly fényesen nyilvánult közrészvétel szolgáljon enyhítő balszám a fájdalomtól megtört szülőnek, a pótolhatlan veszteséget szenvedett özvegynek, a mélyen megrendített testvérek és rokonoknak s a béke anyaga lebegje körül a megdöcölő porait! A család által kibocsátott gyászjelentés: Arvay István atya, Cornelia férjhezett Rieger Józsefné, Mathild, özvegy Nagy Gyuláné, Mária, Carolina és Lajos testvérek, Csillagh Irma özvegy a legmélyebb fájdalommal jelentik dr. Arvay Istvánnak, a páratlan jó fiúnak, legjobb testvérnek, telejthetlen jó férjnek élte 34-ik, boldog házassága második évében hosszas szenvedés után történt gyászosa halálát. A boldogultnak hűlt tetemei május 3-án délelőtt 10 órakor fognak a zalaegerszegi sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent mise áldozat ugyan május 3-án reggeli 9 órakor fog a zalaegerszegi plebánia templomban az Urnak bemutatni. Áldás, béke hamvaira!

Műkedvelő előadás. Az országos magyar vörös kereszt zalaegerszegi fiákja f. hó 12-én Balassa Benóné, Dalmán Lujza, Lányi Kálmáné, Szalmay Mariska, Szánthó Gizella, Szigethy Elvina, Szladovits Mariska urhölgyek, Czukelter Lajos, Denf János, Fözmayer Lajos, Kiss Lajos, Lányi Kálmán, Lárencz Béla, Mayer István, Nasineczky József és Vass Lajos urak közreműködésével a Zöldfa vendéglő nagy termében jótékony célú műkedvelői előadást tart. Színe kerülnek Angolosan, Házasság Politikája és Közügyek című vígjátékok. Tekintve a nemes célt, melyre az előadás tiszta jövödelme fordítatik, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a közönség az előadást tömeges megjelenésével fogja megtisztelni.

Előleptetés. Panajoth József csendőrfőhadnagy, a zalamegyei csendőrkertület szárnyparancsnoka, legközelebb századasi ranggal Pozsony megyébe szárnyparancsnokká léptettetett elő. Hogy a körünkből távozó szárnyparancsnok fontos és terhes állását mily odaadó buzgósággal és közmegelegedéssel töltötte be: ennek legfénnyesebb bizonyítéka, hogy a május hó 1-én tartott törvényhatósági közgyűlés szárnyparancsnoki minőségben a megyei közbiztonság emelése körül kifejtett hasznos működéséért jegyzőkönyvileg fejtezte ki elismerését.

A zalaegerszegi tekeegylet évi közgyűlése április hó 29-én tartotta Gidró László ur elnöklété alatt. A közgyűlés Vízgy Gyula és Tomasi Sándor tag urakat küldötte ki kebeléből az évi számadás megvizsgálására. E bizottság a számadást megvizsgálván, azt helyesnek találta. Az egyesület vagyon 128 frt 05 kr, melyből 124 frt 05 kr. takarékpénztárban van elhelyezve és 4 frt a pénzkészlet. Az 1886. évről 26, az 1887. évről 14, összesen 42 beváltatlan nyugtatvány van. A közgyűlés a bizottság eme jelentését tudomásul véve, a pénztárnoknak a felmentvényt megadta, egyúttal a még beváltatlan nyugtatványok behajtására ki-mondatott. Ezután elnök maga és tisztársai nevében a bennük helyezett bizalmat megköszönve, lemondott s a közgyűlést a tisztviselők s a választmány megválasztására felkérte, mire a választás következőleg ejtetett meg: Gidró László elnök, Kovács Károly alelnök, Boshán Gyula ügyész, Udvardy Ignác pénztárnok, dr. Vizlend-vay Imre és Vízgy Géza jegyzők. Választmányi tagok: Fözmayer Lajos, Horváth Ede, dr. Isoo János, Kiss Lajos, Nassinszky József, Németh Elek, Polgár János, Skublics Imre, Thassy Miklós, Tomasi Sándor, Udvardy Vince, Vízgy Gyula. Miután az elnökség ez ideig alkalmas helyiséggel nem kaphatott, ez évre az egyesület állandó helyiséggel nem fog rendelkezni, hanem lehetőleg minden héten egy nap összejövetelt tart valamelyik

kerti helyiségben, esetleg tagjai részére tekeversenyt is rendez, miről a tagok annak idején értesítettetni fognak, megbízatván az elnökség a választmánnyal egyetemben, hogy fő törekvésük oda irányuljon, hogy amennyire lehetséges, még ez évben az egyesület állandó helyiséghez juthasson!

Köszönet nyilvánítás. A vas-zalai első takarékpénztár zalaegerszegi fiókjának igazgatósága az 1887-ik évi nyeresémből a zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyletnek 10 frtot volt kegyes adományozni, melyért ezuton mond az egylet nevében hálás köszönetet az elnökség.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Zrínyi Károly csáktornyai püspökai és okl. polgári iskolai tanítót a csáktornyai polgári iskolához segédtanítónak nevezte ki.

Az osztrák magyar bank nagy-kanizsai fiókjának az eddigi főnök Schneider Ferenc nyugalmába vonulván, Schluck Sándor léptetett elő főnökké, Heinrich Miksa pedig helyettes főnökké.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak fájdalmas szívvel jelentik özv. Baranyay Józsefné szül. Karácson Tereziának élte 60-ik évében, hosszú betegség- s a halotti szentségeknél ájtatos felvétele után Teskándon f. 1888-ik évi ápril hó 29-én reggeli 6 órakor történt gyászosa elhunytát. A boldogultnak hűlt tetemei f. évi május hó 1-én délelőtt 10 órakor a teskándi közös sírkertben fognak örök nyugalomra helyeztetni, az engesztelő szent mise áldozat pedig ápril hó 30-án reggeli 9 órakor lesz a bonczod-földi templomban a Mindenhatóknak bemutatva. Kelt Teskándon, 1888. évi ápril 29-én. Baranyay Lujza férj. Farkas Lászlóné, Baranyay Tivadar édes gyermekek; Farkas László vő; Farkas József, Farkas Luiza, Farkas Kálmán, Farkas Imre unokák. Áldás és a béke anyaga lengjen a boldogultnak hamvai fölött!

Munkakiállítás városunkban. A zalaegerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyező egyesülete folyó évi augusztus havában munkakiállítást rendez a polgári és középkereskedelmi iskola helyiségében. A kiállításon részt vehet minden nő, iparos inas és segéd. A kiállítás s szerint három szakosztályra oszlik: u. m. női, segéd és tanonckiállításra. A kiállítás megtekintéséért minden belépő 10 kr. díjat köteles fizetni. E belépti díj, nemkülönbén a limitált értéken felül eladott tárgyak bevétel: többlete jutalmazásokra fordítatnak. A jutalmak aránylagosan osztatnak ki azon nő, segéd és inasok között, kiket a bíráló bizottság érdemeseknek talál. Az egyesület e kiállítás által alkalmat és módot kíván nyújtani a leendő iparosoknak arra nézve, hogy a gyakorlat terén szerzett ismereteiket, szakképzettségüket a nagy közönségnek bemutatthassák. Iparúzó államokban ily kiállítások napi rendben vannak; a versenyképes iparcikkeket dúsán jutalmazzák, hogy ezáltal a becsületes munkát, a tisztességes törekvést kellő méltóságban részesítsék. Értesülésünk szerint az ipartestület külön tanonckiállítást szándékozik rendezni június hóban. Amennyire elismerjük az ipartestület ily irányú működését, annyira óhajtanánk, hogy e két kiállítás közös cég alatt egybekapcsolatnák; mivel a kettő egymás mellett szépen feltüntetné a fokozatos haladást és mivel a szétforgácsolt erők és törekvések eredménye nagyon távol áll a siker azon fokától, melyet az összetartás, az egy cél felé törekvő erők egyesítése és kölcsönösége szűlni szokott. Az ipartestület is az ipar emelésére törekszik, az ifjusági egyesület is ezt tekinti főhivatásának. Ugyanazon célt azonos eszközökkel kívánja elérni mindkettő, minél fogva nem haladhatnak külön szaggatva, hanem kell, hogy vállvetve munkálkodjanak a kiállítás minél fényesebb sikerének elérésében.

Gyűjtes az árvízkarosultak javára. A zalaegerszegi nőegylet választmányi ülésének határozata folytár: a vízkárosultak részére gyűjtés indított, melyhez eddig szívesek voltak járulni: a nőegylet 10 frt, Kaiser Józsefné, Rosenberg Henriette, elnök 2 frt, Skublics Jenóné 1 frt, Szigethy Antalné, Martonfalvi Armin 60-60 kr., N. N., L. J., Tahy Rozália, Boshán Katalin, Cs. S., Kaszter Amália 50—50 kr., Rosenberg Zsigáné, B. E. 40 kr., Part Sándorné, Kremsir Regina, Fangler Mihályné, Guttman Zsófia 30—30 kr., F. F., N. A., Breisach Julia, Deusch Betti, Stern Nanetta, Kummer Gyuláné, Heinrich Janka, Deusch Ferencné, G. B., Kohn Samuné, Schütz Sándorné, Erdősi Lina, Weisz ügyvédné, Mayer Lajosné, Rieser Gyuláné, Glesinger Cecília, Markoviczné, Schlezinger Berta, Grünvald Józsefné 20—20 kr. Guth Viktoria 15 kr., N. N., R. H., K. B., N. N., R. M., Réfy E., Schlezinger Johanna, Robitschek Babetta, Graner Jakabné, Pauk Berta, Mondschein Ilka, Mondschein Zsigáné, Weber Roza, M. König, Kohn Betti, N. N., Fischer Katalin, Engelsman Rozália, Fuchs Cecília, Számek Jakabné, Ungárné, Dr. Rechnitzné, Fürst Lina, Klein Roza, Rechnitzer Fáni, Grünvald Hedvig 10—10 kr. Összesen 27 frt 85 kr.

Eljegyzés. Singer Vilmos Csörötnékről jegyet velt Zala-Egerszegen Berger Ludmilla kisasszonnyal.

Cseléd tartók figyelmét felhívjuk a kapitányi hivatal következő rendeletére: Tapasztalom, hogy a legutóbbi időben a ház tulajdonosok által a lakás változások és egyes cseléd tartók által elcselédjeik pontos bejelentése ismét elhanyagoltatik. Tekintettel a f. évi Szt. György napkor és f. évi május hó 1-én előfordult nagyobb mérvű lak és cseléd változásokra, szükségesnek találom az érdekelteket újból is figyelmeztetni, hogy minden egyes lak és cseléd változást 8 nap alatt a városi kapitányi hivatalnál a nyilvántartás helyes vezethetése céljából bejelenteni szigorú kötelességüknek ismerjék. Zala-Egerszegen 1888. évi május hó 5-én Nagy v. kapitány.

Öngyilkosság. Az alsó-lendvai és nempthii urodalmak főbernökségénél alkalmazva volt Szabó Rezső érdőkerülő mult hó 30-án délelőtt a radamosi erdőben agyonlőve találtatott. Hátrahagyott levele szerint magát saját puskájával és öngyilkossági szándékkal lőtte meg.

Utonallás. Mult hó 26-án d. u. 4 órakor Kő József és neje nemes-vidi lakosok Karos községben eladott birtokuk után az nap felvett 2430 frtot midőn — gyalog menve — hazavitték, a Belriáki pusztá közelé-

ben az ott együtt álló Németh Peszorák József, Nagy György és Horváth György kis-komáromi lakosok mellett elhaladva, Németh József reájuk kiáltott: „Megállj kutyá! tudom, ki vagy, pénz van nálad!” s egy előrántott zsebkéssel utánuk ugrott, Kő Józsefet földre teperte, a késsel összevagdalta és fejét beverte. A megrémült nő segélyért kiáltván, a pusztabeli cselédség a zajra kijött, a bátrak a tetteshez mentek, Kő Józseftől elhúzták, mire Kőnek — ki súlyos testi sérüléseket szenvedett — nevével együtt sikerült elmenekülnie. Az utonálló Németh József letartóztatott és illetékes intézkedés végett a nagy-kanizsai kir. törvényszéknek átadott.

Verekedő parasztleányok. Vimmer Ferenc és Kranitz József nagy kanizsai legények a lazsnaki mulatókörtben összeszólkáltak Szakonyi József nevű honvéddel s azt — dacára hogy menekült — padlással és füttyökkel úgy elverték, hogy súlyos testi sérüléseket szenvedett — nevével együtt sikerült elmenekülnie. Az utonálló Németh József letartóztatott és illetékes intézkedés végett a nagy-kanizsai kir. törvényszéknek átadott.

Gomba mérgezés. Gáspár Verona kis-szigeti lakos özvegy asszony és családja mult hó 22 én szömöröcsök (kucsma) gombát ettek, mitől rosszul lettek, s rajtuk görcsök és hányási inger mutatkozván, orvosért küldtek. A gyorsan alkalmazott orvosi segély használatával Gáspár Verona és testvére felgyógyultak, azonban kis három éves Fanni leánya másnap este elhalt.

Szőlőhegyi tűz. A nagy-kanizsai határban levő Csérfő-szőlőhegyen nagy tűzvész volt. A veszélyt az idézte elő, hogy a szőlőpásztor ifj. Hegedűs László szőlőjénél egy fán ülő madárra lőtt. Puskája kóccal levén leejtva, az égő kóc az istálló tetéjére esett, mely azonnal meggyult. A tűz tovább terjedt. Elégett Hegedűsnek pincéje, a bentlevő 200 fnt értékű borsajtóval, továbbá Bunczon istállója, Dolmányos György istállója és pincéje. A kár körülbelül 1400 fnt-ra tehető. Biztosítva egyetlen épület sem volt.

Tókába esett. Szent-Györgyvölgyön Koczet Franciskának egy 3 1/2 éves Etelka nevű leánya tókába esvén, abba belehalt. Kustánszegen pedig Bodó György ottani lakos kis 5 éves Rozália nevű leánya mult hó 27-én a kertben levő s különben kerítéssel ellátott vízfógó tókába fulladt.

A test ápolása és tisztántartása az egészség egyik főkölléke. E célra legalkalmasabb a Brázay-féle valódi sóborszesz, melyet a fővárosban ily célra majd minden házban használnak. E sóborszesz a legjobb tejmosó szer, mert erősíti a hajidegeket és eltávolítja a korpat. Száj- és fogtisztító szerül is nagyon használják, mert a fogakat kitünően tisztítja, a foghúst erősíti és a szájbüzt megszünteti. Pörsenések és lábizzadás ellen pedig épen hatásos. E kitünő házszer minden nagyobb útszerkereskedésben és gyógyszerárban kapható.

Közgazdaság.

Felhívás a magyar gazdaközönséghez!

A magyar gazdák jégbiztosítási szövetsége, mely keletkezésekor a gazdaközönség meleg rokonszenvével, s a külföldi biztosító társaságok féltékenységével, zajos gáncsolódásával egyképen találkozott, immár egy gyakorlati munkásságban letelt évre tekint vissza.

A sors, mintha új intézményünk életképességét mielőbb a legnagyobb próbára kívánta volna tenni, épen az elmúlt évben — példátlanul számos jégveréssel látogatta meg vetéseinket. A kártérítések egész özöne — melyet jégszövetségünk mindjárt az első esztendőben károsult szövetségi tagoknak nyújtott — nem engedte meg, hogy az első év üzleteredménye nyereség legyen. De szövetségünk — a kivételes rossz esztendő minden csapásai között szilárdan, becsülettel állta meg helyét. Éltrevalóságának oly fényes bizonyítéka ez, melylyel szemben nagyra nő a bizalom és elnémul a gáncs.

A szövetség — mely a zsenge korában reázdúlt — rendkívül kedvezőtlen viszonyokból megedzve került ki, nagy és biztos jövő előtt áll. E jövőbe vetett bizalmának adott ép oly észszerű, mint bátor kifejezést az első magyar általános biztosító társaság, midőn túlhaladva a szövetség megalakításakor elfoglalt álláspontján, hivatalos tudomásunkra juttatta: hogy a jégszövetség tagjai által a törzsbevallásokban lekötött készfizető kezességi összegekről egyszersmindenkorra lemond, a lekötött összegek befizetésének kötelezettsége alól a tagokat bármily esetre való tekintettel is felmenti, és a szövetségbe ezután belépő gazdáktól semmiféle kezességi összeg lekötését nem követeli.

Elvállalja ezzel az első magyar általános biztosító társaság szövetségünkért a legteljesebb anyagi felelősséget. A társaság, melynek minden kétségen felül álló anyagi és erkölcsi megbízhatóságát külön hangsúlyozni felesleges, korlátlan szavatosságot vállal káraink pontos és teljes kifizetéséért. Ha káraink megtérítésére díjbevételünk elégséges nem lenne, a társaság a mutatkozó veszteséget saját vagyonából fedezi, s ezzel szemben, csupán a jövő években esetleg mutatkozó nyereségeinkből vehet magának kárpótlást.

Ez újabb jelentőségteljes nagy előnyön kívül, mindazon előnyök is épségben maradnak, melyeket a szövetségi tagok már eddig is élveztek.

Ilyen a 20%-os díjengedmény, mely a jégszövetségi tagság egész tartamára visszavonhatatlanul megadatik. Alig szükséges figyelmeztetnünk a t. gazdaközönséget, hogy e 12 évre szóló díjengedmény sokkalta értékesebb reá nézve, mint a részvénytársaságok egy-egy évre szóló

díjlesztései, melyeket bármikor újabb díjfelemelések követhetnek.

Ilyen maradandó előny a kárbecslések ama szigorúan igazságos rendszere, melyet a szövetség a bizalmi férfiak intézményeinek életbeléptetésével alkotott meg. E kárbecslési rendszer már az első évben is kitünő szolgálatokat tett a károsultaknak, a szövetségnek és az igazságnak egyaránt.

De nem folytatjuk a számos anyagi előny felsorolását, hanem végezetül komoly figyelmébe ajánljuk a t. gazdaközönségnek még azt a megbecsülhetetlen erkölcsi előnyt is, mely szövetségünk tényében is szövetségünk virágzásában rejlik.

Szövetkezésünk pozitív jele annak, hogy az egyes kisebb erők felismerik már e hazában is az egyesülés szükségét, mert belátják, hogy együttesen hatékony tényezőkként szerepelhetnek a közgazdasági feladatok megoldásánál. Szövetségünk pedig élő példája annak, hogy egy magasabb hivatást valló, s szűkkeblűségtől ment részvénytársaság, nem a közönség mértéktelen kiaknázásában keresi áldvét, hanem épen a közönség közgazdasági műveltségének s önállóságának kifejtésére törekszik.

Bizva ama részvénytársaságban, mely szövetségünk megalakításával a magyar gazdák érdekeinek istapolása körül újabb elvülhetlen érdemet szerzett, bizva az első év csapásaiban megedződött, megerősödött jégszövetségben, — bizalommal fordulunk Önökhöz, t. gazdársak s nemcsak a jégszövetségre való tekintetből, de saját érdekükben is kérjük Önöket: lépjenek be a magyar gazdák jégbiztosítási szövetségébe!

Immár minden akadály el van hártva, a mely eddig tán az aggodalmasabb gazdákat a szövetségtől elfordította.

Immár az, ki a szövetség tagjává lépzen, minden anyagi felelősség elvállalása nélkül lesz azzá. — Az esetleges veszteség a szövetségi tagot nem illeti, az esetleges nyereség a szövetségi tagoké, — e mellett olcsó díjak, becsületös kárbecslés — e néhány szó fejezi ki szövetségünk célját és lényegét.

Erős a hitünk, hogy a magyar gazdák érdekeinek védelmében a magyar gazdák zöme és legjava velünk lesz. Kelt Budapesten, 1888. április hó 23-án tartott nagy gyűlésünkben.

Hazaifüi üdvözléssel a magyar gazdák jégbiztosítási szövetségének felügyelő- és vizsgáló-bizottsága: Gróf Jankovich László elnök, valóságos belső titkos tanácsos, a somogy megyei gazdasági egyesület elnöke. Herceg Thurn-Taxis, Egon alelnök, Melczér Gyula alelnök, Borsodmelye alispánja és a borsodmelyei gazdasági egyesület elnöke, Anyos László, földbirtokos, Bertha György, földbirtokos a vas megyei gazdasági egyesület igazgatója, Gróf Bethlen Pál, földbirtokos, Bittó Béni, földbirtokos, a pozsony megyei gazdasági egyesület alelnöke, ifj. Bleuer Lajos, földbirtokos, Csácvossy Ignác földbirtokos és kir. tanácsos, id. Cséry Lajos, földbirtokos, Domahidy István, földbirtokos és országgyűlési képviselő, Forster Géza, földbirtokos, a komárom megyei gazdasági egyesület alelnöke, Herényi Gothard Sándor, földbirtokos, Bárd Gerlitzky Ferenc, földbirtokos, Jászay Jenő, földbirtokos, Jeszenszky Béla, földbirtokos, Visontay Kovács László, földbirtokos és országgyűlési képviselő, Kalmár Endre, kegyesrendi főnök és kir. tanácsos, Lippich Gusztáv, földbirtokos, Márfly Emil, földbirtokos, Ottömösi Magyar Imre, földbirtokos, Molnár István, földbirtokos, Zemplén megye főispánja, Manólovits Giso, földbirtokos, Mucaevicz Vaso, földbirtokos, Neumann Frigyes, földbirtokos és nagyke, reskedő, Nádosy Kálmán, földbirtokos, a baranyamegyei gazdasági egyesület alelnöke, Pálffy Ferenc, földbirtokos, kir. tanácsos és Szeged sz. kir. város polgármestere, Bonyhádi Percezel József, földbirtokos, Pscherer József, földbirtokos, Dr. Pulszky Agost, földbirtokos, egyetemi tanár országgyűlési képviselő és a nógrádmegyei gazdasági egyesület II. alelnöke, Simon István, földbirtokos, Skubltis Jenő, földbirtokos, a zalamegyei gazdasági egyesület alelnöke, Simay Ede, földbirtokos, Scitovszky János földbirtokos, Nógrádmegye alispánja és nógrádmegyei gaz-

dasági egyesület I. alelnöke, Szegedy György, földbirtokos, cs. és kir. kamarás és a vas megyei gazdasági egyesület alelnöke, Sillem Ottó, gróf Pejacevics Péter rumai és gróf Eltz vukovári urodalmainak kormányzója, Tolnay Lajos, földbirtokos és miniszteri tanácsos, Gróf Teleky József, földbirtokos, Várhelyi László, földbirtokos, az arad megyei gazdasági egyesület elnöke, Vermes Mihály, földbirtokos, Verebi Végli János, földbirtokos, Viczmándy Ödön, földbirtokos, Zemplén megye főjegyzője és a zemplén megyei gazdasági egyesület II. alelnöke, Gróf Wenckheim Frigyes, földbirtokos, Gróf Zichy Jenő, földbirtokos, valóságos belső titkos tanácsos és országgyűlési képviselő, Zeyk Gábor, földbirtokos.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtetlen jó fiannak temetésén megjelenve, leverő fájdalomban részvétüket tanúsítani kegyeskedtek, fogadják ez uton magam, gyermekeim, s a vigasztalhatlan özvegy részéről legtorróbb halás köszönetünk nyilvánítását.

Zala-Egerszeg, 1888. május 3.

ÁRVAY ISTVÁN.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: Szalay Sándor.



A legkitünőbb valamennyi rovar ellen

meglepe erővel hat s minden létező rovarot gyorsan s oly biztosan kipusztít, hogy annak még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. A konyhát tökéletesen megtisztítja a csótányok fészektől.

Azonnal elhárít minden molylárást. A leggyorsabban megszabadít a legyektől. Megvédi házi állatainkat és növényeinket mindennemű rovarról s az azok által keletkező betegségektől.

A legkövetesebb megtisztítást hoz létre a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: ami nyitott papirosban meretik, az sohasem volt „Zacher-fele különlegesség!”

Csak az eredeti palackokban kapható valódi minőségben s jutányosan a főraktárhelyiségben ZACHERL J. Bécs, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.

RAKTÁRAK:

Zala-Egerszeg:	Kasztler Sándor urnál
	Unger Domokos ..
	Hubinszky Adolf ..
Jánosházán:	Kohn Jakab ..
Keszthelyen:	Oszmann Pál ..
Környemen:	Rácz János ..
	Grünbaum Albert ..
Pacsán:	Schleifer M. G. ..
Sümeghen:	Darnay Kajetán ..
Tapolezán:	Flieg József ..

FAIRBANKS-MÉRLEGEK

A z egész világon a legkövetesebbnek elismert mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek százados rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolosúlylyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknek fogva az összes világkiállításokon első díjat nyert legkitünőbb mérlegek.

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek áránál nem magasabbak — a hitelítés, csomagolás és vasutra való feladás költségei bentoglyaltatnak. Gazdasági szerkesztés csak mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérleg-szerkezetek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Cim: Oszt. magy. Fairbanks társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató

BUDAPEST, Andrassy-ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyar: Ujpest — K. Megyer.



DELLER J.

REGEDI

Legtisztább égvényes Lithion tartalmú savanyúvíz. Kiváló asztali és üdítő ital. Kipróbált gyógyszer légzési szervek, katarrhus, csúz, köszvény, gyomor-hólyag-és vesebajok ellen.

Lithiontartalmú

SAVANYÚFORRÁSA

Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegben Weisz Jónás unokaöcsésénéi.

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorsajtóján Zala-Egerszegben.

Hamisításoktól óvakodjunk!

Senkise fogadjon el mást mint:

Hamisításoktól óvakodjunk!

<p>Dr. Popp J. G. udvari fogorvos</p> <p>Anatherin szájvizét mely 40 év óta a legjobb fog- és szájkonzerváló szer. Elhárítja a fogköt, a szájjellegetlen szaga: és izét, megszünteti a fogfájást, erősíti a foghúst stb. Ára: a nagy palacknak 1 frt 40 kr., a közepnagyiságnak 1 frt, a kicsinek 50 kr.</p>	<p>Dr. Popp J. G. udvari fogorvos</p> <p>aromatikus fogpasztáját, mely a legkellemesebb, legjobb és legolcsóbb fogszappan. Előnyösen használható a szájjal együtt. Ára 35 kr.</p>	<p>Dr. Popp J. G. udvari fogorvos</p> <p>Anatherin fogpasztája, (üvegtelegyekben), mely gyógyhatású alkotórészei következtében nemcsak a legjobb tisztító, de egyszersmind kitűnő szájkonzerváló szer is. Ára 1 frt 22 kr.</p>
<p>➔ Kaphatok minden gyógyszerárban, illatszertárban és finomabb üzletben. ➔</p>		
<p>Dr. Popp J. G. udvari fogorvos</p> <p>fogporát, mely rendkívül kedvelt fogtisztító szer a fogorvos barátai előtt. A fogaknak hőfehérítést kölcsönöz. Ára: 63 kr.</p>	<p>Dr. Popp J. G. udvari fogorvos</p> <p>fogtömője (Plombe), melyvel bárki odvas fogat a használati utasítás szerint ómagá kitömőszítheti. Ára: 1 frt.</p>	<p>Dr. Popp J. G. udvari fogorvos</p> <p>nővéyszappant, mely 1-2 év óta a legkínzóbb, redmennyel van használatban mint pipere- és gyógyszappan, minden bőrkütes és foltok ellen. Ára: 30 kr.</p>

Hamisításoktól óvakodjunk!

➔ Csak a dr. Popp-féle szerek valódiak és hatásosak! ➔

<p>Brázay Kálmán sósorszesze.</p> <p>Kitűnő házszer esz, szaggatás, fagyás, fog- és fejfájalmak, szemgyengeség, bénulások stb. ellen. A legjobb fog- és szájtisztító szer. Fejmosásra nagyon ajánlatos és elterjedt, különösen ajánlatos a kenő-gyűrő gyógymódra (massage). Ára a kis üvegeknek 40 kr. a nagyobbiknak 80 kr.</p>	<p>FIGYELMEZTETÉS.</p> <p>Mivel sósorszesz készítményem — kelendősegi fogva — sok utánzásnak van kitéve, elhatároztam, hogy azokon a címeimre kérem önökben saját hazám külső alakját veszem fel védjegyként. A palackok és a dugók olónkupakjait cizgélíratommal vannak öntve.</p>	<p>Brázay Kálmán sósorszesze.</p> <p>Nehogy a közönség gyenge utánzatok által félre vezethető legyen, figyelmeztetem, hogy palackaim cégfelírással vannak öntve és az itt látható védjeggyel ellátva. Használati utasítás mellékeltek.</p>
 <p>Védjegy 319. és 320. szám.</p>		
<p>Brázay Kálmán sósorszesze.</p>	<p>Kapható Budapesten Brázay Kálmán Múzeum-körút saját ház. Zala-Egerszeg Hubszky Adolf, Unger Domonkos, Weisz Jónás unokaöccse, Fangler M., Marton Lipót, Gombás István, Sümege Darnay Kajetan, Kaufmann R., Würzburger Jakab, Márkus Salamon, Würtl. J. uraknál.</p>	<p>Brázay Kálmán sósorszesze.</p>

<p>Ettlinger & Co. 1-ső beszerzési forrás.</p>	<p>K á v é JELENTÉKENY ÁRLÉNYÁLLTÁSSAL egyenesen Hamburgból.</p>	<p>Legyutányosabb ár. Pontos szolgáltat.</p>																																																	
<p>A mi, évek során keresztül szilárdított árakunk portó és vámmentesen a legjobb minőségű árukat az alábbi mérekektől áron tartjuk, vagy előre fizetés mellett küldi:</p>																																																			
<p>Kávét, tiszta és finom minőségűeket zsákokban, olónnal ellátva, nyersen</p> <table border="1"> <tr><td>5 kilo Santos igen finom</td><td>5 frt</td></tr> <tr><td>5 " Kuba zöld erős</td><td>5 frt 60</td></tr> <tr><td>5 " Mokka-gyöngy valódi</td><td>5 frt 20</td></tr> <tr><td>5 " Ceylon kekes zöld</td><td>6 frt 10</td></tr> <tr><td>5 " Java zöld, finom</td><td>6 frt 20</td></tr> <tr><td>5 " Aranyjava igen finom</td><td>6 frt 10</td></tr> <tr><td>5 " Portoriko, zamatos</td><td>6 frt 50</td></tr> <tr><td>5 " Gyöngy-kávé igen finom</td><td>6 frt 35</td></tr> <tr><td>5 " Arab-Mokka, igen izletes</td><td>7 frt 40</td></tr> <tr><td>4 1/2 Kilo netto gozón pirított</td><td>6 frt 75</td></tr> </table> <p>Glass-kávé a 6 frt 10, a 6 frt 40. — a 6 frt 75</p> <p>Ettlinger fele finoman pörkölt Kávé-vegyületek (Surrogat) 5 kilo a 3 frt 20.</p> <p>Az országos vám (mely itt nem fizetendő) ezen kívül tesz 5 Ko. nyers kávéval körülbelül 2 frt 50 kr., pörkölt kávéval 1 3 frt, 1 Ko. théánál 1 frt 25 kr., 1 Ko. kaviárnál 60 kr., 4 liter folyadékknál 1 frt 50 frt, 5 Ko. rizsnél 10 kr., egy hordó heringnél 20 kr.</p> <p>Nagy árjegyzékünket vámtarifával együtt ingyen — bérmentesen megküldjük. Garantérozunk a hamisítlan és legjobb áruért és szíves megkeresést kérünk.</p>	5 kilo Santos igen finom	5 frt	5 " Kuba zöld erős	5 frt 60	5 " Mokka-gyöngy valódi	5 frt 20	5 " Ceylon kekes zöld	6 frt 10	5 " Java zöld, finom	6 frt 20	5 " Aranyjava igen finom	6 frt 10	5 " Portoriko, zamatos	6 frt 50	5 " Gyöngy-kávé igen finom	6 frt 35	5 " Arab-Mokka, igen izletes	7 frt 40	4 1/2 Kilo netto gozón pirított	6 frt 75	<p>Az árak portómentesen. Csomagolás ingyen.</p> <table border="1"> <tr><td>Chinai tea e. eganso, csomagolva 1 rendű</td><td>2 frt 40</td></tr> <tr><td>Congo ko.</td><td>2 frt 40</td></tr> <tr><td>Souchong ko.</td><td>3 frt 36</td></tr> <tr><td>Kaiserrelange ko.</td><td>4 frt 30</td></tr> <tr><td>Rum Cuba 4 literes hordóban</td><td>3 frt 70</td></tr> <tr><td>Rum Jamaica</td><td>4 frt 40</td></tr> <tr><td>Arrac de Goa</td><td>4 frt 70</td></tr> <tr><td>Ökchatak izlandi, új árú 4 1/2 Ko. netto</td><td>2 frt 70</td></tr> <tr><td>Kiaviar új finom árú</td><td>6 frt 05</td></tr> <tr><td>1 Ko. 3 frt 30, 2 Ko.</td><td>6 frt 05</td></tr> <tr><td>Asztali rizs finom 5 Ko. 1 frt 40, igen finom</td><td>1 frt 70</td></tr> <tr><td>Perlasago 5 Ko.</td><td>1 frt 95</td></tr> <tr><td>Hering 30 db.</td><td>2 frt 05</td></tr> <tr><td>Kövér heringek, nagy — 25 db.</td><td>1 frt 85</td></tr> <tr><td>Izletes sós hering 400 db.</td><td>1 frt 60</td></tr> </table>	Chinai tea e. eganso, csomagolva 1 rendű	2 frt 40	Congo ko.	2 frt 40	Souchong ko.	3 frt 36	Kaiserrelange ko.	4 frt 30	Rum Cuba 4 literes hordóban	3 frt 70	Rum Jamaica	4 frt 40	Arrac de Goa	4 frt 70	Ökchatak izlandi, új árú 4 1/2 Ko. netto	2 frt 70	Kiaviar új finom árú	6 frt 05	1 Ko. 3 frt 30, 2 Ko.	6 frt 05	Asztali rizs finom 5 Ko. 1 frt 40, igen finom	1 frt 70	Perlasago 5 Ko.	1 frt 95	Hering 30 db.	2 frt 05	Kövér heringek, nagy — 25 db.	1 frt 85	Izletes sós hering 400 db.	1 frt 60
5 kilo Santos igen finom	5 frt																																																		
5 " Kuba zöld erős	5 frt 60																																																		
5 " Mokka-gyöngy valódi	5 frt 20																																																		
5 " Ceylon kekes zöld	6 frt 10																																																		
5 " Java zöld, finom	6 frt 20																																																		
5 " Aranyjava igen finom	6 frt 10																																																		
5 " Portoriko, zamatos	6 frt 50																																																		
5 " Gyöngy-kávé igen finom	6 frt 35																																																		
5 " Arab-Mokka, igen izletes	7 frt 40																																																		
4 1/2 Kilo netto gozón pirított	6 frt 75																																																		
Chinai tea e. eganso, csomagolva 1 rendű	2 frt 40																																																		
Congo ko.	2 frt 40																																																		
Souchong ko.	3 frt 36																																																		
Kaiserrelange ko.	4 frt 30																																																		
Rum Cuba 4 literes hordóban	3 frt 70																																																		
Rum Jamaica	4 frt 40																																																		
Arrac de Goa	4 frt 70																																																		
Ökchatak izlandi, új árú 4 1/2 Ko. netto	2 frt 70																																																		
Kiaviar új finom árú	6 frt 05																																																		
1 Ko. 3 frt 30, 2 Ko.	6 frt 05																																																		
Asztali rizs finom 5 Ko. 1 frt 40, igen finom	1 frt 70																																																		
Perlasago 5 Ko.	1 frt 95																																																		
Hering 30 db.	2 frt 05																																																		
Kövér heringek, nagy — 25 db.	1 frt 85																																																		
Izletes sós hering 400 db.	1 frt 60																																																		
<p>Ettlinger & Co. Weltpostversand, Hamburg.</p>																																																			

<p>Stückrath & Co. Hamburg.</p>	<p>HAMBURGI ÁRU-SZETKÜLDÉS.</p>	<p>Stückrath & Co. Hamburg.</p>																															
<p>ajánlják világszerte ismert kitűnő áruikat.</p>																																	
<p>Sprothal, (aranysárga füstölve, kiváló különlegesség) 4 láda fr. 3.70, 8 láda fr. 7.25.</p> <table border="1"> <tr><td>Cuba-kávé, zöld delie 5 kilo fr.</td><td>6.60</td></tr> <tr><td>Ceylon, zöld kitűnő</td><td>6.95</td></tr> <tr><td>Aranyjava, sárga arom</td><td>6.95</td></tr> <tr><td>Gyöngykávé, zöld kit.</td><td>7.50</td></tr> <tr><td>Arab. Mokka köt. tüzes</td><td>7.10</td></tr> </table> <p>Surrogatumok kávék vegyítésére melegen ajánlva</p> <table border="1"> <tr><td>Java-Surrogat 4 kilo</td><td>fr. 2.20</td></tr> <tr><td>Mocca-Surrogat</td><td>fr. 2.50</td></tr> <tr><td>Amer. kávéliszt</td><td>fr. 2.50</td></tr> <tr><td>Kiéli kövérhal, kb. 40 drb. kit.</td><td>2.10</td></tr> </table>	Cuba-kávé, zöld delie 5 kilo fr.	6.60	Ceylon, zöld kitűnő	6.95	Aranyjava, sárga arom	6.95	Gyöngykávé, zöld kit.	7.50	Arab. Mokka köt. tüzes	7.10	Java-Surrogat 4 kilo	fr. 2.20	Mocca-Surrogat	fr. 2.50	Amer. kávéliszt	fr. 2.50	Kiéli kövérhal, kb. 40 drb. kit.	2.10	<table border="1"> <tr><td>Orosz sardina, valódi 5 kilo frt</td><td>1.70</td></tr> <tr><td>Marin. herring delie</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>Christian. Anchovis, közv. import 1/2 dker.</td><td>2.05</td></tr> <tr><td>Kiváló Matjeshering, legjobb teli árú 5 kilós hordóban</td><td>2.55</td></tr> <tr><td>Első faj Flohm-Hering kb. 40 drb. delie, 5 kilós hordóban</td><td>1.70</td></tr> <tr><td>Kiváló finom la Kaviar, enyhén sósva 2 kilo</td><td>4.50</td></tr> <tr><td>Aal in Gele, kitűnő 5 kilós hordó</td><td>3.25</td></tr> </table>	Orosz sardina, valódi 5 kilo frt	1.70	Marin. herring delie	2.10	Christian. Anchovis, közv. import 1/2 dker.	2.05	Kiváló Matjeshering, legjobb teli árú 5 kilós hordóban	2.55	Első faj Flohm-Hering kb. 40 drb. delie, 5 kilós hordóban	1.70	Kiváló finom la Kaviar, enyhén sósva 2 kilo	4.50	Aal in Gele, kitűnő 5 kilós hordó	3.25
Cuba-kávé, zöld delie 5 kilo fr.	6.60																																
Ceylon, zöld kitűnő	6.95																																
Aranyjava, sárga arom	6.95																																
Gyöngykávé, zöld kit.	7.50																																
Arab. Mokka köt. tüzes	7.10																																
Java-Surrogat 4 kilo	fr. 2.20																																
Mocca-Surrogat	fr. 2.50																																
Amer. kávéliszt	fr. 2.50																																
Kiéli kövérhal, kb. 40 drb. kit.	2.10																																
Orosz sardina, valódi 5 kilo frt	1.70																																
Marin. herring delie	2.10																																
Christian. Anchovis, közv. import 1/2 dker.	2.05																																
Kiváló Matjeshering, legjobb teli árú 5 kilós hordóban	2.55																																
Első faj Flohm-Hering kb. 40 drb. delie, 5 kilós hordóban	1.70																																
Kiváló finom la Kaviar, enyhén sósva 2 kilo	4.50																																
Aal in Gele, kitűnő 5 kilós hordó	3.25																																
<p>Zatonyi halak és tokegadócsok 4 kilo apró fr. 2.45 legnagyobb fr. 3.05 kitűnő izlandiai áru. Nagyobb megrendeléseknél sokkal olcsóbb.</p> <table border="1"> <tr><td>Jamaica-Rum régi 4 liter</td><td>fr. 4.00</td></tr> <tr><td>Pate-Congnac, ig. fin.</td><td>fr. 3.30</td></tr> <tr><td>Legedesebb-narancs 5 kilós kosár</td><td>fr. 1.95</td></tr> </table> <p>Friss tengeri halak Bel nélkül, jól beszóva 4 kilo n. m. Schellhal, Dorasch-hal friss hering fr. 2.30</p> <p>Eladási feltételek: Bérmentesen és becsomagolás utánvétel mellett. Friss és füstölt halaknak ismeretlen vevőknek csakis előleges fizetés mellett. Árjegyzék sok 100 nem említett cikkről ingyen és bérmentesen.</p>			Jamaica-Rum régi 4 liter	fr. 4.00	Pate-Congnac, ig. fin.	fr. 3.30	Legedesebb-narancs 5 kilós kosár	fr. 1.95																									
Jamaica-Rum régi 4 liter	fr. 4.00																																
Pate-Congnac, ig. fin.	fr. 3.30																																
Legedesebb-narancs 5 kilós kosár	fr. 1.95																																
<p>Stückrath & Co., Hamburgi áru szetküldése Hamburgban.</p>																																	

Horváth Miklós, Z.-Egerszeg.
Keil Alajos-féle

Padlózat-fényezés

(Glasur)
Bécsből.

legkínzóbb mázó-szer puha padló számára, 1 nagy palack ára frt 1.35 kr. • 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs.


legjobb és legegyszerűbb becsiszoló szer kemény padló számára, 1 község ára 60 kr., mindenkor kapható.

Horváth Miklós, Zala Egerszeg.

A LEGJOBB
Cigaretta papir
A VALÓDI
LE HOUBLON
francia gyártmány
CAWLEY & HENRY-től PÁRISBAN

Óvakodjunk az utánzatoktól.

Izen papirt Dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig és dr. E. Lippmann bécsi egyetemi tanárok igen ajánlják és pedig kitűnő minőségű tisztaságát s mivel semmi anyagot sem tartalmaz, mely az egészségre ártalmas lenne.



Magyar iparcikk

aránylag rövid idő alatt oly bámulatos mértékben még nem terjedt el, mint a

Lenck-kávé,

mely minden tekintetben felülmúlja a kereskedelemben előforduló összes pótkávét. A ki jó kávét akar inni, ma már nem nélkülözheti a

Lenck-kávét,

mely kellemes illatot s színt ad a kávénak.

A t. elárúsító urak rizikó nélkül győződhetnek meg a Lenck-kávé kitűnőségéről, a menyiben Lenck S. soproni pótkávégárára levelező-lapon kitéjeztet kivánságra mintákat rögtön ingyen és bérmentve küld. Nagyban való megrendelések is a soproni gyárhoz intézendők.

Hirdetés.

CSESZTREGEN, (Zalamegyében, az alsó-lendvai járásban levő, 172 házból álló község) egy téglából épült, cseréppel fedett, 5 szoba, konyha, pince és gazdasági épületekből álló lakház hat holdas birtokkal kéz alatt eladatik. A lakház a főtéren áll, bolt- és kocsmanak igen alkalmas. Bővebb felvilágosítást ad az ottani körjegyzőség. Posta helyben van.